
 
 

 

 

 

 Interrogazione n. 1026 

presentata in data 4 giugno  2020 

 a iniziativa del Consigliere Fabbri 

 Trasmissione Linee di indirizzo organizzative per il potenziamento della rete ospeda-
liera per emergenza Covid-19 

 a risposta immediata 

 
 
 
Premesso che: 

 in data 29 maggio 2020, il Ministero della Salute – Direzione generale della program-
mazione sanitaria - Direzione generale delle professioni sanitarie e delle risorse umane 
del SSN, ha inviato agli Assessorati alla Sanità delle Regioni a statuto ordinario e spe-
ciale, le “Linee di indirizzo organizzative per il potenziamento della rete ospedaliera per 
emergenza Covid-19” al fine di fornire indicazioni operative in attuazione dell'art. 2 de-
creto-legge 19 maggio 2020, n. 34 “Misure urgenti in materia di salute, sostegno al 
lavoro e all'economia, nonché di politiche sociali connesse all'emergenza epidemiolo-
gica da COVID-19.” 

 Al Cap. 5.2 “Modalità di trasmissione” delle linee guida ministeriali è indicato che: “Il 
Piano di riorganizzazione, approvato tramite apposito atto regionale, dovrà essere tra-
smesso al Ministero della salute entro il 17/06/2020”; 

 

Considerato che: 

 Il documento chiede che il Piano di Riorganizzazione ripartisca l’incremento dei posti 
letto di terapia intensiva e semi-intensiva, nonché ristrutturi e ammoderni, potenzian-
dola, la rete di emergenza e urgenza, realizzando percorsi separati Covid-19 e Covid-
Free, incrementando il numero dei mezzi di trasporto dedicati alla rete di emergenza 
territoriale; chiede inoltre di procedere all’assunzione del personale sanitario, realiz-
zando il percorso formativo e di aggiornamento per tutto il personale; 

 

INTERROGA 

 

 il Presidente e la Giunta regionale per sapere: 

 

1. Se, nella redazione del piano, procederà a suddividere l’incremento dei posti letto di 
terapia intensiva e semi-intensiva in tutti i presidi ospedalieri pubblici che hanno attivato 
tali postazioni nel periodo di emergenza. 

 


